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株式会社ディスコ 

 

就活就活就活就活戦線戦線戦線戦線、大手狙いが、大手狙いが、大手狙いが、大手狙いが 4割以上。割以上。割以上。割以上。「「「「楽になる」楽観派が大幅増の楽になる」楽観派が大幅増の楽になる」楽観派が大幅増の楽になる」楽観派が大幅増の 6割超に。割超に。割超に。割超に。 
2015 年度年度年度年度学生モニター調査結果（学生モニター調査結果（学生モニター調査結果（学生モニター調査結果（2013年年年年 12 月発行）月発行）月発行）月発行）よりよりよりより 

 
株式会社ディスコ（本社：東京都文京区、代表取締役社長：夏井丈俊）は、2015年3月卒業予定の全国の大学3年生（理

系は大学院修士課程 1 年生含む）を対象に、11 月下旬の就職活動状況に関する学生調査を行いました（調査時期：2013
年11月15日～22日、回答数：1,490人）。 

 

1．．．．就職戦線の見方就職戦線の見方就職戦線の見方就職戦線の見方：：：：「楽になる」「楽になる」「楽になる」「楽になる」65.8%（昨年比で約（昨年比で約（昨年比で約（昨年比で約5割増）割増）割増）割増）  

いよいよ就職戦線がスタートしましたが、今年の就活生に、就職戦線の見通しを尋ねたところ、「やや楽になる」65.1％、「非常に楽に

なる」0.7％と、楽観派は65.8％（昨年は35.1%）に上りました。その背景には、「アベノミクスによる景気回復」と「東京オリンピック

への期待」による採用枠拡大を根拠として挙げる声が多く、逆に厳しくなる理由としては、「前年度の採用増加の揺り戻し」や「消費税

引き上げによる景気後退」を警戒する声が挙がりました。（別紙図表１参照） 

 

2．．．．志望業界志望業界志望業界志望業界：：：：総合首位は「水産・食品」。総合首位は「水産・食品」。総合首位は「水産・食品」。総合首位は「水産・食品」。文系は男女とも文系は男女とも文系は男女とも文系は男女とも「銀行」、理系は男子が「電子・電機」、女子は「医薬品・医療関連・化粧品」「銀行」、理系は男子が「電子・電機」、女子は「医薬品・医療関連・化粧品」「銀行」、理系は男子が「電子・電機」、女子は「医薬品・医療関連・化粧品」「銀行」、理系は男子が「電子・電機」、女子は「医薬品・医療関連・化粧品」 

11 月後半時点での志望業界の決定状況は、「明確に決まっている」は、19.9％と約 2 割でした。女性の支持を集めた「水産・食品」が

24.8％で最も多く、「銀行」、「医療関連・化粧品」と続きます。文系は男女とも「銀行」が首位、理系は男子が「電子・電機」、女子は「医

薬品・医療関連・化粧品」がトップでした。（別紙図表2-①②参照） 

 

3．．．．志望する企業志望する企業志望する企業志望する企業規模規模規模規模：いわゆる大手狙いの学生が：いわゆる大手狙いの学生が：いわゆる大手狙いの学生が：いわゆる大手狙いの学生が4割超割超割超割超、ただし男女で志向の差があり、ただし男女で志向の差があり、ただし男女で志向の差があり、ただし男女で志向の差があり 

就職活動の中心とする企業規模を尋ねたところ、「業界トップの企業を中心に活動するつもり」13.7％、「大手企業を中心に活動する

つもり」28.7％と、いわゆる大手狙いの学生が42.4％と約4割以上で、前年調査と同様の結果となりました。文理男女別に見ると、女

子に「規模にこだわらずに活動」と答える割合が高く、男子は「業界トップ」「大手企業」の割合が高いなど、志向の差が見られました。

（別紙図表3参照） 

 

4．．．．インターンシップ：インターンシップ：インターンシップ：インターンシップ：学生学生学生学生モニター全体のモニター全体のモニター全体のモニター全体の56.9％が参加経験あり。前年より％が参加経験あり。前年より％が参加経験あり。前年より％が参加経験あり。前年より4.4 ポイント増加ポイント増加ポイント増加ポイント増加 

学生モニターのインターンシップへの参加は 56.9％と前年より 4.4 ポイント上昇しました。平均参加社数は、ショートプログラム（1

日～4日間）で2.2社、倫理憲章の条件を満たす5日間以上のプログラムで1.5社でした。インターンシップへの応募理由は、「職業体験

のため」が 74.8％で最も多く、次に「企業研究・業界研究のため」（65.8％）が続き、職業体験を通して職業観を涵養するという本来の

目的だけでなく、業界研究・企業研究の格好の場としても機能していることを示唆しています。（別紙図表4-①②参照） 

 

5．大学の就職ガイダンス参加状況．大学の就職ガイダンス参加状況．大学の就職ガイダンス参加状況．大学の就職ガイダンス参加状況：：：：参加経験者は参加経験者は参加経験者は参加経験者は85.2％％％％（（（（昨年昨年昨年昨年83.6%））））／／／／平均回数は平均回数は平均回数は平均回数は4.8 回回回回（（（（昨年昨年昨年昨年5.3 回）回）回）回） 

大学の就職ガイダンスに参加経験のある人は全体の 85.2％。平均参加回数は 4.8 回でした。ガイダンス初回参加時期を国公立と私立

とで見てみると、私立大学の学生が早期から参加し始め6月に山を迎えるのに対し、国公立の学生は10月が大きな山となっていました。

（別紙図表5参照） 

 

6．就職活動に臨む心境．就職活動に臨む心境．就職活動に臨む心境．就職活動に臨む心境：「楽しみたい」：「楽しみたい」：「楽しみたい」：「楽しみたい」74.1％、「早く終えたい」％、「早く終えたい」％、「早く終えたい」％、「早く終えたい」62.6％、「内定取れる自信ある」％、「内定取れる自信ある」％、「内定取れる自信ある」％、「内定取れる自信ある」46.8％％％％ 

就職活動への姿勢は、「楽しみたい」74.1％と、前向きな学生が多数を占めました。また、9割近くが「面接に不安がある」としながら

も、内定取得については4割以上が「自信がある」と回答しているほか、期間は「早く」が62.6％と、短期決戦を望むほうが多いようで

す。集中して取り組むことで少しでも早く就職先を決めたいという気持ちが垣間見えます。（別紙図表6参照） 

 
                                                        
＜本リリースに関するお問合せ先＞  
株式会社ディスコ 社長室 広報担当  
Tel：03-4316-5500 Email：pr@disc.co.jp コーポレートサイトURL：http://www.disc.co.jp/ 
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 資料出所：株式会社ディスコ「2015年度日経就職ナビ学生モニター調査結果」（2013年12月発行） 
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資料出所：株式会社ディスコ「2015年度日経就職ナビ学生モニター調査結果」（2013年12月発行） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2015年度の就職戦線の見方

36.4

31.4

34.7

26.8

58.0

31.9
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1.3

3.4

1.5

3.0

2.3 65.1

34.9

63.7

69.5

63.7

61.8

0.2

0.2

0.7

1.4

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

（前年全体）

全　　　体

非常に厳しくなる やや厳しくなる やや楽になる 非常に楽になる

11 月後半時点での志望業界の決定状況 

（％）

全体 （前年全体） 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

明確に決まっている 19.9 18.7 19.9 14.0 28.9 18.9

なんとなく決まっている 61.1 63.2 59.4 61.6 56.6 70.6

決まっていない 18.9 18.0 20.8 24.4 14.6 10.5
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資料出所：株式会社ディスコ「2015年度日経就職ナビ学生モニター調査結果」（2013年12月発行） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 月後半時点での志望業界 （上位20 業界) 

※５つまで選択　 （％）

文系女子 理系男子

1 水産・食品　② 24.8 銀行 40.5 銀行 32.9 電子・電機 27.1

医薬品・医療関

連・化粧品

47.1

2 銀行　① 24.6 商社（総合） 24.2 水産・食品 29.3 素材・化学 22.4 水産・食品 46.1

3

医薬品・医療関

連・化粧品　④

18.7 運輸・倉庫 23.6 マスコミ 27.9 エネルギー 22.4 素材・化学 31.9

4 マスコミ　⑤ 18.0 マスコミ 19.2 ホテル・旅行 23.8

情報・インター

ネットサービス

21.4

情報・インター

ネットサービス

17.2

5 商社（総合）③ 16.2 エネルギー 17.2 商社（総合） 17.1

機械・プラントエン

ジニアリング

20.4 マスコミ 13.7

6 素材・化学　⑥ 15.6 官公庁・団体 16.3 運輸・倉庫 16.6

自動車・輸送用

機器

19.4 電子・電機 12.7

7 運輸・倉庫　⑩ 15.0

調査・コンサル

タント

15.5

医薬品・医療関

連・化粧品

14.1

情報処理・ソフトウ

エア・ゲームソフト

19.1 商社（総合） 12.3

8 エネルギー　⑦ 14.4 保険 15.5 官公庁・団体 13.8 水産・食品 18.1 商社（専門） 12.3

9 官公庁・団体 13.8

建設・住宅・不

動産

14.6 保険 13.5

調査・コンサル

タント

17.7

情報処理・ソフトウ

エア・ゲームソフト

11.3

調査・コンサルタ

ント　⑧

13.2 水産・食品 13.4 商社（専門） 13.0

医薬品・医療関

連・化粧品

17.4

精密機器・医療

用機器

11.3

情報・インター

ネットサービス

13.2

信用金庫・労働

金庫・信用組合

12.2

信用金庫・労働

金庫・信用組合

12.7

精密機器・医療

用機器

14.0 エネルギー 10.8

12 電子・電機　⑧ 12.3 商社（専門） 12.0

印刷・パッケー

ジ

12.2 官公庁・団体 13.0 官公庁・団体 10.8

13

建設・住宅・不動

産

11.9

証券・投信・投

資顧問

11.7

建設・住宅・不

動産

11.0

建設・住宅・不

動産

10.7

建設・住宅・不

動産

10.8

商社（専門） 10.8 ホテル・旅行 10.5 教育 10.8 銀行 10.4

調査・コンサル

タント

10.8

ホテル・旅行 10.8

情報・インター

ネットサービス

9.3

ＯＡ機器・家具・ス

ポーツ・玩具他

10.5 通信関連 10.4

農業・林業・鉱

業

9.8

16 保険 10.3 教育 8.5

エンターテイン

メント

10.2

ゴム・ガラス・セメ

ント・セラミックス

9.0 運輸・倉庫 8.8

17

情報処理・ソフトウエ

ア・ゲームソフト

10.2 素材・化学 8.2 百貨店 8.8 商社（総合） 8.7 通信関連 8.3

18

自動車・輸送用機

器

9.5

自動車・輸送用

機器

8.2

調査・コンサル

タント

8.6

鉄鋼・非鉄・金

属製品

8.0

機械・プラントエン

ジニアリング

7.8

19

機械・プラントエンジ

ニアリング

8.2 通信関連 8.2 その他サービス 8.6 マスコミ 7.7

ゴム・ガラス・セメ

ント・セラミックス

6.4

20

信用金庫・労働金

庫・信用組合

7.9

医薬品・医療関

連・化粧品

7.9

情報・インター

ネットサービス

8.0 運輸・倉庫 7.4

印刷・パッケー

ジ

6.4

※○の中の数字は前年同調査の全体順位10位以内

素材・化学 8.0

14

文系男子 理系女子全　　体

10
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 資料出所：株式会社ディスコ「2015年度日経就職ナビ学生モニター調査結果」（2013年12月発行） 
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資料出所：株式会社ディスコ「2015年度日経就職ナビ学生モニター調査結果」（2013年12月発行） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動の中心とする予定の企業規模

29.8

30.0

26.5

29.3

27.5

28.7

14.8

12.3

14.9

9.6

18.0

13.7 10.4

12.1

10.9

9.5

11.4

9.6

45.7

53.0

47.2

43.7

48.2

43.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

（前年全体）

全　　　体

業界トップ企業を中心に活動するつもり 大手企業を中心に活動するつもり

中堅中小企業を中心に活動するつもり 規模にこだわらずに活動するつもり

インターンシップ参加経験

51.6

46.0

48.8

44.2

52.5

56.9

8.3

10.7

7.8

10.0

8.1

9.7

40.2

43.3

43.5

45.8

39.5

33.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2010年卒者

2011年卒者

2012年卒者

2013年卒者

2014年卒者

2015年卒者

参加した 応募したが選考にもれた 応募していない
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資料出所：株式会社ディスコ「2015年度日経就職ナビ学生モニター調査結果」（2013年12月発行） 

インターンシップに応募した理由

0.8

1.5

10.8

12.4

25.7

27.9

30.6

40.0

57.4

65.8

74.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

その他

アルバイトの一つとして

大学の単位取得のため

友達（就活仲間）づくりのため

内定獲得のためのプロセスとして

就職活動（自己ＰＲなど）のネタ作りのため

社会人とのコミュニケーションを深めるため

自分の適性を把握するため

自分の成長のため

企業研究・業界研究のため

職業体験のため

（％）

インターンシップ参加社数【1～4 日間のインターンシップ】 

全　体 （前年全体） （前々年全体） 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

平均 2.2 2.4 1.8 2.3 2.2 2.1 2.2 （社）

１社 47.1 49.6 62.2 44.8 48.3 53.2 42.5 （％）

２社 25.1 22.7 19.9 26.7 24.4 22.3 26.4

３社 14.0 10.5 9.4 13.4 14.1 12.8 16.1

４社 6.1 6.2 2.9 4.7 6.8 4.3 9.2

５社 2.5 5.5 3.1 3.5 2.0 3.2 1.1

６社以上 5.2 5.5 2.4 7.0 4.4 4.3 4.6

インターンシップ参加社数【5 日間以上のインターンシップ】 

全　体 （前年全体） （前々年全体） 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

平均 1.5 1.4 1.3 1.7 1.3 1.6 1.3 （社）

１社 67.3 73.6 78.6 54.4 76.2 66.4 75.3 （％）

２社 22.5 18.0 16.5 30.4 17.5 21.0 19.5

３社 5.9 5.2 2.2 8.2 5.3 5.9 2.6

４社 3.1 1.5 0.9 4.7 1.1 5.0 1.3

５社 0.9 1.0 1.3 1.8 0.0 0.8 1.3

６社以上 0.4 0.8 0.4 0.6 0.0 0.8 0.0
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  資料出所：株式会社ディスコ「2015年度日経就職ナビ学生モニター調査結果」（2013年12月発行） 
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資料出所：株式会社ディスコ「2015年度日経就職ナビ学生モニター調査結果」（2013年12月発行） 

就職ガイダンスの参加状況

18.6

16.4

14.8

88.1

81.4

83.6

85.2

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私　   立

国 公 立

（前年全体）

全　　　体

参加した 参加していない

就職ガイダンスの参加回数（平均）

5.0

4.6

5.3

4.8

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0

私　   立

国 公 立

（前年全体）

全   　 体

（回）

初めて就職ガイダンスに参加した時期（国公立・私立別）

11.6 10.2

2.2

8.0

21.6

9.8

3.9

14.7

18.0

7.1

12.3

7.1
3.3

20.9

7.3

8.8

6.1

27.2

11.5

16.4

14.7

2.3

12.4

1.5

7.5

22.1

11.6

0.0

10.0

20.0

30.0

3月以前 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月以降

全　 体

国公立

私　 立

（％）

（2013年）

就職活動を間近に控えた今の心境

86.6

37.4

46.8

11.3

74.1

13.4

62.6

53.2

88.7

25.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全力で頑張りたい

じっくり取り組みたい

内定を取れる自信がある

面接に不安はない

就職活動を楽しみたい 就職活動は面倒くさい

面接に不安がある

内定を取れる自信はない

早く終えたい

手を抜けるなら手抜きを

したい


